

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 58 (13445) ● ЧЕТВЕРГ, 25 марта 1982 года. ● Издаётся с 11 сентября 1930 года ● Цена 3 коп.

МОЛОДЁЖНЫЕ БРИГАДЫ — СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА

«XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!» — таков девиз дня ото дня крепнущего социалистического соревнования комсомольцев и молодежи страны. Как всегда, в авангарде его идут комсомольско-молодежные коллективы. Работающие в них юноши и девушки показывают примеры по-настоящему образцового отношения к труду.

28-го февраля рапортовали о выполнении плана первого квартала третьего года одиннадцатой пятилетки горняки комсомольско-молодежного участка открытых работ, руководимого В. В. Овчинниковым, с шахты «Зиминка». Сейчас они взяли обязательство в день «красной субботы» вдвое перевыполнить сменную норму. А бригада Владимира Черномырдина с шахты имени Дзержинского взяла еще более высокие рубежи: о выполнении плана двух лет одиннадцатой пятилетки коллектив рапортовал еще 24 декабря 1981 года — в день открытия городской комсомольской отчетно-выборной конференции.

Необходимо отметить, что комитеты ВЛКСМ предприятий угольной промышленности больше внимания стали уделять работе молодежных коллективов. Многие из них критически проанализировали свою деятельность в свете постановления бюро Центрального Комитета ВЛКСМ «О работе комсомольских организаций производственного объединения «Проктопьевскуголь». Уменьшилось по сравнению с прошлыми годами чис-

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

ШАХТА «КОКСОВАЯ»

Горняки обязались отгрузить в праздник труда 2856 тонн угля, провести 50 метров выработку.

Для этого подавляющее большинство шахтеров будет трудиться на рабочих местах. 2600 трудящихся примут участие в празднике труда.

Тщательно готовятся к субботнику все бригады и участки. Среди них — забойщики участков, возглавляемых В. И. Репиным, А. П. Колесниковым, В. Г. Михайловым. Каждый из этих коллективов обязался за субботник добыть по 300 тонн угля.

Н. КОЛЕСНИКОВА,
инженер.

МЕХЗАВОД

Ударным трудом отметили прошедшую неделю

Отлично сработала бригада котельщиков П. П. Шеля, изготовив скуп на три дня раньше срока.

Все эти коллективы примут активное участие в апрельском месячнике наивысшей производительности труда, кульминационным днем которого должен стать ленинский субботник. В нем примут участие восемьсот пятьдесят пять заводчан. В день «красной субботы» они выпустят продукции на 20 тысяч рублей.

Н. КОРНИЕНКО,
инженер.

ПСУ № 3

В конце марта жители поселка Ясная Поляна получают новый тридцатидвухквартирный дом. На его отделке отличной потрудились комплексная



Досрочно завершила план первого квартала на «Красном углекопе» очистная бригада А. Тодорова. С начала года из-под арочного щита, установленного в забое пласта I Внутреннего, горняки добыли около 12 тысяч тонн топлива, почти на 500 тонн больше плана.

Бригада выступила на шахте с инициативой в день субботника добыть 200 тонн топлива при суточном плане 150 тонн.

На снимке: бригадир А. Тодоров с горняками В. Шипицыным и В. Камзараковым.

Фото Н. Клещенко.

Фотоинформация

С инициативой трудиться в день Всесоюзного коммунистического субботника с наивысшей производительностью выступила на шахте «Ногрская» бригада А. Я. Хасаншина. В полтора раза решили очистники перекрыть технические нормы.

Коллектив отработывает забон по пласту II

Внутреннему, умело применяет систему наклонных слоев с гидрозакладкой. Более 3,5 тысячи тонн топлива сверх плана добыли горняки с начала года, из них около 1000 — в марте.

На снимке: члены бригады А. Я. Хасаншина. Фото Р. Хаснутдинова.



ность в свете постановления бюро Центрального Комитета ВЛКСМ «О работе комсомольских организаций производственного объединения «Прокопьевскуголь». Уменьшилось по сравнению с прошлыми годами число не справляющихся с государственным планом молодежных горящих коллективов.

Однако не все еще благополучно. Очень слабо работают многие комсомольско-молодежные коллективы заводов 14-го подшипникового, «Электромашин», фарфорового, шахт «Коксова» «Красный уголек». Здесь еще мало внимания уделяют комитеты ВЛКСМ организации социалистического соревнования среди молодых рабочих, улучшению их условий труда.

В последнее время сложилась полезная практика проведения регулярных встреч в горкоме ВЛКСМ с бригадами отстающих молодежных коллективов, руководителями предприятий. Выясняются причины отставания, определяются меры устранения недостатков. Как правило, этот разговор не проходит бесследно. Важно, чтобы заинтересованное внимание к делам молодежных коллективов проявлялось и на предприятиях.

«Дашь комсомольский Прокопьевск!» — этим девизом первых посланцев комсомола Кузбасса проникнуты трудовые помыслы и свершения юношей и девушек, работающих на стройках. Практически каждый боец отряда «Комсомолец Кузбасса» прошел курс обучения в учебно-курсовых комбинатах.

Из числа молодых добровольцев сформировано шесть молодежных бригад. Символично, что на протяжении полутора лет переходящее Красное знамя «Ветераны Кузнецкстроя» — стройотряду «Комсомолец Кузбасса» завоевывают в трудовом соперничестве именно эти коллективы.

В нынешнем году переходящее Красное знамя было вручено комсомольско-молодежной бригаде отделочниц, возглавляемой Дниной Петровной Киневой, из треста «Кузбасгражданстрой» № 2. Коллектив этот идет в авангарде предсезонного социалистического соревнования среди молодежных бригад треста, и в жизни комсомольской организации предприятия молодые строители принимают самое активное участие.

Однако из Прокопьевска за три года уехало 280 бойцов, прибывших по комсомольским путевкам. В числе причин называются и проблемы организации труда, быта, отдыха молодых строителей. Еще не всегда оперативно решают эти вопросы комитеты ВЛКСМ. Молодой строитель, решивший уволиться, случается, делает это без ведома комитета ВЛКСМ. А ведь комсомольские работники могли бы разобраться в причинах, принять необходимые меры. Хочется пожелать, чтобы шире практиковалась такая форма работы, при которой руководят молодежными коллективами строителей опытные наставники-коммунисты, как, например, из известных всем бригад А. Н. Кулагина, М. П. Лисицына, В. М. Бабенку и других. Они учат молодежь трудолюбию, мастерству, воспитывают людей активной жизненной позиции.

Предсезонная комсомольская вахта — это школа ударной работы, активного участия в совершенствовании организации труда и управления производством. Из от комитетов ВЛКСМ во многом зависит, чтобы успех молодого передовика производства был повторен возможно большим числом его товарищей.

МЕЛАЗАВОД

Ударным трудом отметили прошедшую неделю трудящиеся механического завода. В ходе трудовой вахты, посвященной советским профсоюзам, особо отличились рабочие механического цеха и кузнечного участка, бригада котельщиков.

Только за один день вахты токарь Н. Ф. Гусев изготовил четырнадцать крышек узла приводного вала для горношахтного оборудования, выполнив технические нормы на 190 процентов.

Резьбонарезчик кузнечного участка А. В. Мамаева в этот же день нарезала четыреста болтов вместо двухсот двадцати по плану.

лучат новые тридцатидвухквартирный дом. На его отделке отлично потрудились комплексная бригада З. Р. Гречиной из ПСУ-3 треста «Прокопьевскуглестрой». В феврале члены бригады оштукатурили и покрасили двенадцать квартир дома, выполнив технические нормы на 139 процентов.

Семнадцатого апреля в числе других сорока девяти бригад треста отделочники выйдут на ленинский субботник. В празднике труда примут участие тысячи строителей треста, они будут заниматься благоустройством города и промплощадок, шестьсот пятьдесят человек проведут субботник на рабочих местах.

Т. РЕБРОВА,
инженер.



● БЕРЕГИТЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Состоялось заседание городского штаба экономики электроэнергетики. Об итогах рейда, проведенного штабом 18 марта на промышленных предприятиях города, доложил инспектор энергонадзора В. В. Семенов. Он назвал примером хозяйского отношения к энергоресурсам коллектив механического завода. Здесь продумано организовано соревнование бережливых. Специальная комиссия оперативно подводит его итоги. На заводе составлен график работы энергоемкого оборудования, лишнее оборудование, освещение отключено. Особо контролирует партком расход энергоресурсов. В результате с начала года на заводе сэкономили более 330 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Заместитель председателя горисполкома И. И. Сурков сообщил о резу-

ПО-ПРЕЖНЕМУ — ГЛАВНОЕ

льтатах проверок предприятий местной промышленности. Отметил, что хорошо поставлено дело на кондитерской фабрике, хлебокомбинате, на предприятиях управления коммунального хозяйства. Самым энергоемким является трамвайное управление. Здесь отремонтировано семь километров контактных сетей, что снизило потери электроэнергии. Произведена корректировка карт вождения поездов для всех маршрутов, организовано обучение водителей экономному режиму движения поездов. Снижена уценка тока за счет сварки рельсовых стыков и т. д. Но очень важно, чтобы трудящиеся управления продолжали и дальше неустанно выполнять разработанные мероприятия.

Члены городского штаба отметили, что резервы экономии предприятиями

местных Советов использованы далеко не все. Например, на хлебокомбинате необходимо как можно скорее ввести новую компрессорную установку, работа которой полностью автоматизирована.

На некоторых предприятиях мероприятия составляются неконкретно, нет ответственных за их выполнение. В результате такие, как водопроводно-канализационное хозяйство, горэлектросеть, допускают в нынешней пятилетке перерасход энергетических ресурсов.

Инструктор теркома профсоюза рабочих угольной промышленности Н. Д. Слободина рассказала о положении на разрезе «Прокопьевский». Наряду с положительным были отмечены и упущения в деле экономии. Например, не на высоте на разрезе наглядная агита-

ция, лицевые счета соревнующихся заполняются с большим отставанием. Слабо работают рационализаторы и изобретатели предприятия. Следует обратить особое внимание на освещение забоев, своевременно отключать его в светлое время суток.

Главный энергетик шахты «Зиминка» Р. С. Суятов объясняет перерасход электроэнергии тем, что предприятие из-за аварии не выполняет план добычи. Значит, основной для шахты сегодня является проблема выхода из создавшегося прорыва.

Члены штаба отметили, что сложное положение с электроэнергией в городе будет сохраняться. Поэтому контроль за ее расходом ни на одном из промышленных предприятий свихать нельзя.

С. ЧЕРЕМНОВ.

В партийных организациях

По примеру вожака

В январе нынешнего года ударник коммунистического труда проходчик Р. Х. Салихов с шахты «Центральная» принят в члены КПСС.

Год назад, когда он стал кандидатом, ему поручили руководство бригадой на подготовительном участке № 11. В успехи участка вносит вклад и коллектив молодого коммуниста Рашида Салихова. Бригада активно участвует в соревновании за достойную встречу 60-летия СССР, обязалась по ударному трудиться и в дни традиционной ленинской вахты. Словом, с первым своим партийным поручением Р. Х. Салихов справился отлично.

Примеру вожака последовали Вячеслав Демичев и Разиф Ахапов, которым также недавно вручены партийные билеты.

А. ПАВЛЮЧУК,
работник
парткома шахты.

Рождено практикой

На очередном занятии семинара, который ведет орготдел горкома КПСС, собрались секретари парткомов и партбюро строительных организаций.

Первый заместитель председателя горисполкома Л. М. Коваленко рассказал им о проблемах и перспективах выполнения программы социально-экономического развития Прокопьевска. Работники горкома А. Е. Яворских, Н. Г. Шипилов, М. И. Шерстнева говорили о приеме в партию, воспитании молодых коммуни-

стов, подготовке партийных собраний, об улучшении идеологической работы.

Много интересного почерпнули вожаки коммунистов во время практических занятий, которые проходили в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2. Секретарь здешнего парткома В. И. Миленин поделился опытом использования слайдов и фотоснимков, а также видеоманускрипта в качестве иллюстраций к докладам и выступлениям на партсобраниях и заседаниях парткома.

Внимание участников семинара привлек рассказ секретаря парткома ПСЧУ № 1 Я. М. Клуныко о практике распределения партийных поручений и контроля за их исполнением.

Г. НИКУЛИН,
инструктор
горкома КПСС.

Главная тема

Перед заместителями секретарей парткомов по идеологии и заведующими агитколлективами Рудничного района с вопросами о ходе подготовки к 60-летию образования СССР выступила на семинаре заведующая отделом райкома партии А. М. Чибизова.

Речь шла об идеологическом обеспечении распространения трудовой инициативы на местах: как должны действовать специально созданные комиссии по подготовке к юбилею СССР, какое участие принимают в этом дворцы культуры и клубы района, каков уровень наглядной агитации. Обсуждена также тематика бесед политинформаторов. Для них в райкоме КПСС организована выставка литературы.

С. САПРЫГИНА,
инструктор райкома.



Более четверти века работает в трамвайном управлении Татьяна Даниловна Ковалева. За эти годы она прошла путь от кондуктора и водителя трамвая до диспетчера депо. Смена, которую она возглавляет, занимается выпуском трамвайных поездов на линию.

Слесари аварийно-восстановительной бригады делают необходимый ремонт вагонов. Перегонщики расставляют вагоны трамвайные поезда в депо так, чтобы они без задержки вышли на линию.

И действиями этих служб умело руководит диспетчер Т. Д. Ковалева. В ее смену наименьшее количество подвижного состава возвращается с линии из-за неисправности.

На снимке: диспетчер депо № 1 Т. Д. Ковалева, слесарь В. Д. Громов и мастер аварийно-восстановительной бригады А. М. Ракня.

Фото Р. Хаснутдинова.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

НАЖИМ НЕ СРАБОТАЛ

По существу потерпела провал миссия заместителя государственного секретаря США Дж. Бакли, который пытался заставить западноевропейских партнеров США по НАТО присоединиться к экономическим «санкциям» Вашингтона против Советского Союза, свернуть взаимовыгодное сотрудничество с социалистическими странами. В частности, заокеанский визитер хотел расстроить или хотя бы затруднить осуществление сделки «газ — трубы» — крупнейшего до сих пор экономического соглашения между Востоком и Западом. Речь идет о долгосрочных поставках советского природного газа ряду западноевропейских стран в обмен на их участие в строительстве газопровода Сибирь — Западная Европа. Бакли добивался в первую очередь ужесточения условий предоставления Советскому Союзу кредитов для осуществления этого грандиозного проекта.

В Париже, Бонне, Лондоне, Риме и Брюсселе американского эмиссара вежливо выслушали, но к рекомендациям его отнеслись довольно холодно. Дело в том, что махровый антисоветизм администрации Рейгана, ее ставка на жесткую конфронтацию и «холодную войну» со странами социализма не встре-



ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Во Дворце культуры имени Артема прошел вечер чествования передовиков участка транспорта шахты «Центральная».

Слова благодарности были сказаны династиям Комиссаруков, Губаревых, Макков. Ведущая вечера Н. Горячих отметила и молодежные коллективы, добившиеся безаварийной,

четкой работы. Среди них инициатор социалистического соревнования, посвященного 60-летию образования СССР, смена диспетчера А. Б. Шаркова.

В честь горняков был дан концерт самодеятельности.

Н. САПРОНОВА.

В микротeatрах имени Н. Островского, «Темп», «Буревестник» состоялась премьера фильма студии имени Максима Горького «Жы жиды по соседству».

Это первая полнометражная картина режиссера Николая Лырчикова. В

В ГОСТЯХ — КИНОАКТЕРЫ

рей Мартынов. У нас в гостях актеры — исполнители главных ролей.

Жанна Прохоренко — заслуженная артистка РСФСР, известная по фильму «Баллада о сол-

заслуженный артист РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола. Зрители помнят его старшину Васкова из фильма «А зори здесь тихие».

В. ГУНИНА,

СЕРЬЕЗНЫЙ ЭКЗАМЕН

В Рудничном учебно-производственном комбинате прошел конкурс мастерства, посвященный 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Участвовали школьники старших классов общеобразовательных школ, которые обучаются профессиональным профессиям электромонтажника и слесаря.

Первыми состязались десятиклассники. Они выполняли монтаж и пайку диодной панели, печатной платы, сборку клеммной платы.

Участники конкурса ответили и на теоретические вопросы. Конкурс показал подготовленность ребят к сдаче экзаменов на разряд.

Победителем конкурса среди десятиклассников стал Михаил Гудилин из школы № 26. Валерий Просалов (школа № 42) занял второе место, Александр Мазанько и Николай Кайро (школа № 32) поделили третье место. За лучший теоретический ответ награждена памятным подарком Ирина Кузнецова из тридцать пятой школы.

У девятиклассников первое место завоевал Владислав Хорохордин (школа № 54), Татьяна Поздняковой (школа № 70) присуждено второе, Евгению Репецкому (школа № 26) — третье место. Они награждены дипломами «Лучший по профессии».

Конкурс — лишь одно из мероприятий месячника, посвященного профессиям электромонтажника и слесаря.

Во время месячника в учебно-производственном комбинате проводятся курсы стенных газет, встречи с передовиками производства и шефствующими предприятиями, конференции на тему «Ты и твоя профессия».

Подобные месячники прошли в январе у строителей, в феврале — у представителей фарфорового производства. В апреле намечается месячник слесарей по ремонту автомобилей.

В УПК ежедневно подводятся итоги работы каждого учащегося и ежемесячно — бригад. Победителем в социалистическом соревновании за февраль признана одна из лучших бригад, которой руководит Валентина Егорова (школа № 32).

В день проведения конкурса ребята чествовали победителей социалистического соревнования — строителей - отделочников Татьяну Афанасьеву, Наталью Мартыненко, Ольгу Ефанову (школа № 6), Елену Баеву (школа № 35), Ирину Ледневу, Галину Осипову и Наталью Субботину (школа № 54).

Ю. СОРОКИНА,
редактор
радиогазеты ПЗША.

На снимке: победитель конкурса М. Гудилин.

Фото О. Макарова.

Это первая полнометражная картина режиссера Николая Лырчикова. В главных ролях заняты Жанна Прохоренко и Анд-

заслуженная артистка РСФСР, известная по фильму «Баллада о солдате».

Андрей Маргянов —

Адрес новостей

ФАБРИНА ПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ

ЦЕХ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

На присвоение звания цеха высокой культуры выдвинут коллектив ателье № 20, который находится в Доме быта и руководит которым М. В. Глузман, одна из старейших работниц фабрики. На фабрике пошива и ремонта одежды — это первый коллектив, который добился такой оценки.

Ателье систематиче-

ски выполняет производственный план, добивается высокой культуры обслуживания и качества выпускаемой продукции.

КОНКУРС УЧИТЕЛЕЙ И УЧЕНИКОВ

В оригинальном конкурсе участвовали швей фабрики ремонта и пошива одежды и учащиеся ГПТУ № 56. Двадцать швей отстаивали право называться лучшей по профессии.

Участницы должны были продемонстрировать не только профессиональные навыки, но и смекалку, находчивость. Были и другие задания — исполнение художественного номера, шуточные конкурсы.

Победили учителя. Команда швей фабрики набрала самое большое количество баллов — 51.

УЧАТСЯ МАСТЕРСТВУ

В Московском доме моделей проходят курсы повышения квалификации работники экспериментального цеха — художник-модельер В. И. Анистратова и технолог С. Н. Полушина. Повышают свое мастерство и другие специалисты фабрики. Закройщица Г. Ф. Подцветова проходит стажировку в Ленинграде, А. В. Воложанина — в Куйбышеве, О. Л. Похакинова — во Львове.

А. КОРОЛЕВА,
секретарь
партийной
организации.

жесткую конфронтацию и «холодную войну» со странами социализма не встречают широкой поддержки в Западной Европе. Западные европейцы уже многие годы пользуются реальными благами разрядки и отнюдь не склонны приносить их в жертву опасному авантюристическому курсу Вашингтона.

Кроме того, в Западной Европе хорошо понимают и своекорыстные расчеты Вашингтона, пытающегося разрешить собственные проблемы за счет союзников. Стремясь помешать развитию выгодных для них деловых связей с социалистическими государствами, втягивая западноевропейские страны в обременительную гонку вооружений, Соединенные Штаты надеются таким образом ослабить экономическую конкурентоспособность своих партнеров, подчинить их себе. Так, противодействуя сделке «газ—трубы», Вашингтон хотел бы лишить западноевропейцев необходимого им источника энергоснабжения, поставить их в еще большую зависимость от американских нефтяных монополий.

Но расчеты эти, судя во всему, не оправдываются. После того как ФРГ и Франция заключили не так давно крупномасштабные соглашения о поставках советского природного газа, министерство промышленности, ремесел и торговли Италии высказалось (уже после визита Бакли в эту страну) за скорейшее подписание контракта с СССР о поставках сибирского газа. Нажим Вашингтона не сработал.

В. СЕРОВ,
обозреватель ТАСС.

После критики

ЧТО МЕШАЕТ ИНИЦИАТОРАМ

В корреспонденции, опубликованной 9 февраля в газете, рассказывалось о том, что темпы инициаторов городского соревнования в честь 60-летия образования СССР — комплексной бригады Н. П. Митьковского из СУ-3 треста КГС № 2 сдерживает завод КПДС. Вот что отвечает дирек-

тор завода В. Ф. Лунев:

— Завод допустил значительное отставание в выполнении плана за январь из-за неудовлетворительной подачи пара от котельной ПФЗ, простоя башенных кранов на стройплощадке и по другим причинам.

Сейчас коллектив намерен приложить все силы для выполнения графика в последующие месяцы года.

ТЕХНИКЕ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

В заметке, опубликованной 17 февраля в газете, сообщалось о том, что поступивший на шах-

ту «Зенковская» угледобывающий агрегат АИ-3 с Киселевского завода им. Черных часто ломался. Вот что отвечает директор завода А. Г. Соловьев:

— При эксплуатации агрегата, впервые изготовленного Киселевским заводом им. И. С. Черных, действительно имелся случай поломки пальцев, соединяющих секции.

Завод произвел замену вышедших из строя пальцев.

Каретки же и цепь входят в исполнительный орган агрегата, который изготавливался и поставлялся по кооперации Шахтинским машиностроительным заводом.



БЕДА — НЕРИТМИЧНОСТЬ

Горняки шахты «Тырганская» отстают с начала марта от плана добычи на двенадцать тысяч тонн. Немало, если учесть, что до конца месяца осталось всего лишь несколько дней.

Выполнением плана в марте и в течение всего года на шахте озабочены немало. Да и есть отчего. В работе одиннадцать очистных забоев — столько, сколько положено. Однако добыча ведется неритмично. В чем же дело?

— Дело в том, — рассказывает главный инженер А. В. Зеленкин, — что забой в большинстве своем маломощные, не обеспечивают плановой нагрузки. Все это — проблемы низких темпов реконструкции, которую ведут на шахте специализированные управления объединения «Гидроуголь». Мы сейчас дорабатываем оставшиеся на действующем горизонте пласты угля.

Что ж, с этим не согласиться нельзя. На действующем горизонте промышленных запасов с учетом углетопотерь осталось не более чем на три года. А гидродобыча, с помощью которой темпы выемки еще более возрастают, внедряется все уверенней. Сейчас на предприятии уже из десяти подземных участков на шести горняки применяют гидроспособ. В нынешнем году суточный рубеж в тысячу тонн по плечу уже трем комплексным бригадам. Естественно, все это требует соответствующих темпов реконструк-

ции, о повышении которых в дирекции по капитальному строительству объединения «Гидроуголь» необходимо сегодня всерьез задуматься.

Не забывают на шахте о хозспособе. Своими силами ведут горняки вскрытие новых запасов в прирезке под разрезом «Прокопьевский». В нынешнем году одну гидрокамеру здесь шахта уже построила, строится вторая.

Итак, завтрашний день предприятия хоть и низкими темпами, но создается. А как же день сегодняшний? Не рано ли все беды стали списывать только на реконструкцию?

Действительно, не только внешние факторы скажутся на ритмичности шахты. Например, здесь уверены, что мартовский план будет выполнен и даже перевыполнен не менее чем на три тысячи тонн. Сегодняшний фронт угледобычи еще достаточно надежен, им надо уметь распорядиться. А вот используется он так, что в последнюю декаду каждого из прошедших в нынешнем году месяцев план наворачивался в результате резкого повышения нагрузки на очистные забой. Подобная «ритмичность» порождает проблемы вывозки топлива с предприятия. Так, на первое марта на складах скопилось около трехсот тысяч тонн топлива, на первое февраля тоже было немало — 260 тысяч.

Один из путей борьбы с неритмичностью подсказывает коллектив участка

гидротранспорта: сейчас на шахте внедрение гидродобычи следует вести не только за счет привлечения все новых участков, но и повышая качественную сторону дела. Так, очень много аварий, остановок в забоях, забучивания дробилок бывает из-за того, что очистные и подготовительные участки очень неумело пользуются струями воды высокого давления. Например, для ритмичной работы необходимо всю смену не останавливать насосы. Однако удается сделать это лишь бригадам Н. С. Коротаева и Н. Я. Бгатава. Остальные гидроучастки почти ежедневно лихорадит. Возникает отставание, которое приходится в конце месяца компенсировать. Поэтому очень важно повести на «Тырганской» широкое изучение качественной стороны опыта передовиков.

Одно из главных условий успеха — умелое текущее планирование. Например, апрель на руднике решено сделать месяцем наивысшей производительности труда. Чтобы он действительно стал таковым, необходимы тщательная предварительная подготовка, продуманная разработка плана действий. Об апрельском месячнике на шахте пока неясные представления, мероприятия все еще в стадии разработки. Не получилось бы так, что и в апреле горняки будут наворачивать упущенное лишь в последнюю декаду.

И. СЕРГЕЕВ.



В кинотеатре им. Николая Островского состоялась творческая встреча с киноактрисой, лауреатом Государственной премии СССР Рансой Ивановной Рязановой. Нештатный корреспондент городской газеты В. Гунина, директор кинотеатра, взяла у гостя интервью.

— Ваша первая роль в жизни?

— Первый раз я снялась, когда училась в втором курсе ГИТИСа, в заглавной роли в фильме «Гуля». Будучи на четвертом курсе, была приглашена на роль в фильме «День и вся жизнь». Именно эту работу считаю началом своей творческой биографии.

— Какие роли вам ближе по складу характера?

— С самых первых рольей я играю матерей. Мне нравятся эти роли. Они мне близки. Правда, в 30 фильмах я — мать, у меня дети, но никогда не было мужа. И я очень благодарна режиссеру

НАШИ ИНТЕРВЬЮ ЕСЛИ ЖДУТ СВИДАНИЯ С ГЕРОЕМ...

Владимиру Меньшову, что он первый подарил мне экранного мужа.

— Что дают вам творческие встречи со зрителями?

— После каждой встречи я обогащаюсь творческим материалом. Ведь в основном играю женщин из народа. И мне всегда интересно мнение зрителей, правдиво ли я их показала на экране. А если на встречах меня узнают (не внешне, конечно) по почерку, если аплодируют, значит, экранный образ верен. Встречи — это зеркало, в котором я всегда вижу себя.

— Ранса Ивановна, я знаю, что ваш сын снимается в кино. Хотели вы, чтоб он стал актером?

— Да, мой сын снимается в кино с пеленок. Первый раз я принесла малыша на студию, когда ему было три месяца. Так началась его творческая биография. Сейчас он уже сыграл главную роль в фильме «Хочу, чтоб он пришел» режиссера Эдуарда Гаврилова. Однако сыну еще 13 лет и загадывать о его будущем преждевременно. Но если он захочет стать актером, я буду только рада, что мальчик приобщится к искусству кино, которо-

му я посвятила свою жизнь.

— Фильм «Москва слезам не верит» завоевал огромную популярность, собрал за год демонстрации аудиторией более 80 миллионов человек. И вам фильм принес звание лауреата Государственной премии СССР. Как вы сами относитесь к фильму и к своей роли?

— Фильм «Москва слезам не верит» о любви и счастье, о труде наших современников. Такие фильмы, по-моему, нужны зрителю. А таких Тось, как моя героиня, простая и сердечная женщина, нельзя не любить. Побольше бы таких Тось в жизни!

— Как вам нравится прокопьевский зритель?

— Пять лет назад я приезжала в Прокопьевск с творческой группой киностудии им. М. Горького. С любовью и благодарностью хочу заслужить право быть приглашенной к вам еще и еще.

Мне очень нравится прокопьевский зритель. Залы кинотеатров всегда на встречах заполнены. А для актеров это — высшая оценка. Ведь если залы полны, значит, зритель ждет свидания с любимыми актерами, интересными героями.

Беседу вела
В. ГУНИНА.

Награда коллективу

Коллективу инфекционной больницы, который возглавляет заслуженный врач РСФСР Е. П. Валл, вручено переходящее Кра-





на контроле письма в «Шахтерскую правду»

«Суровым был отопительный сезон в детском саду № 31 шахты «Коксовая», — обращается к нам Л. П. Лопотыко, — однажды комнатная температура понизилась до плюс пяти градусов, и администрация вынуждена

была закрыть учреждение».

Заместитель директора шахты по хозяйственным вопросам А. Биль ответил редакции:

— Такое положение соиздалось в результате неготовности отопи-

тельной системы детского учреждения.

В настоящее время в котельной пущен в действие дополнительный котел, в результате в детском саду постоянно держится температура плюс 20—22 градуса.

В летний период будет произведен капитальный ремонт системы отопления здания и реконструкция теплотрассы.

Безруков Александр Федорович, работающий в течение 17 лет проходчиком на шахте «Коксовая», обратился к цеховому врачу с жалобами на боли в кистях рук, чувство онемения пальцев, нарушения кожной чувствительности. Через некоторое время, в ноябре 1981 года, А. Ф. Безрукову в Кемерове был подтвержден диагноз профессионального заболевания: вибрационная болезнь I стадии.

При расследовании данного случая было установлено, что причиной профзаболевания явилось воздействие вибрации ручных электросверл, отбойных молотков. Административной шахты, а также самим рабочим не в полном объеме выполнялись мероприятия по профилактике вибрационной болезни.

Многие шахтеры, работающие с механизмами, подвержены воздействию вибрации. Это может приводить к развитию профессиональной патологии, называемой вибрационной болезнью, или способствовать развитию патологии костно-мышечного аппарата, периферической нерв-

ной системы, органов слуха, зрения и др.

Основные виброопасные инструменты — ручные электросверла, отбойные молотки, перфораторы. Для предупреждения вибрационной болезни большое значение имеют ограничение времени рабо-

вания, вот уже более года функционирует при объединении виброшумоакустическая лаборатория.

Исполком городского Совета на своем заседании, состоявшемся в декабре 1981 г., подвел итоги работы, проделанной

возглавляет заслуженный врач РСФСР Е. П. Вали, вручено переходящее Красное знамя, присужденное Кемеровским обкомом КПСС, облисполкомом, облсовгпрофом, обкомом ВЛКСМ за повышение эффективности производства и качества работы в первом году одиннадцатой пятилетки.

567 лечебных учреждений области участвовали в соревновании. Тем почетнее наша победа.

В. РАЗДАЕВА,
секретарь
парторганизации.

за уровнями вибрации ручных инструментов.

При существующем буровзрывном способе обработки угля, которому пока нет надежной замены, нынешнее состояние профилактики вибрационной болезни на шахтах объединения, естественно, не может считаться удовлетворительным.

Особо надо подчеркнуть значение сознательного использования самими шахтерами всех средств для предупреждения профессиональных заболеваний. Например, снизилась посещаемость фотариев новых бытовых комбинатов шахт «Зенковская», им. Дзержинского, лишь на 30 процентов загружены недавно реконструированные фотарии шахты «Центральная». Понимание необходимости профилактики профессиональных заболеваний каждым шахтером, регулярное посещение фотариев, комбат гидропроцедур и других лечебно-профилактических процедур позволяют снизить уровень заболеваемости.

В. ГОЛИКОВ,
зав. отделом
городской
санэпидстанции.

ты с виброопасным инструментом до 20—30 минут в смену, использование виброзащитных рукавиц, лабораторный контроль за уровнями вибрации технологического оборудования. Хороший результат при профилактике виброболезней дают гидропроцедуры для кистей рук, ультрафиолетовое облучение организма и т. д.

За последние годы в этом направлении произошли благоприятные изменения. Так, администрация шахт уточнила режимы работ виброопасных профессий, начата паспортизация виброоборудо-

объединением «Прокляевскуголь» в профилактике вибрационной и пылевой патологии. И, отметив положительные сдвиги в этом важном деле, обратил внимание руководства объединения, шахт на неудовлетворительное выполнение некоторых предупредительных мер.

Недостаточно еще обеспечиваются виброзащитными рукавицами горнорабочие очистных забоев, проходчики, не решило руководство объединения и вопрос об оборудовании на каждой шахте комнат для гидропроцедур, нерегулярно ведется контроль



ВСТРЕЧАЯ ВЕСНУ

Прошел спортивно-культурный праздник в детском саду № 56. Прошел он в духе проводов русской зимы.

Площадка была украшена фонариками, флажками и персонажами детских книжек. Два Деда Мороза, Красный нос и Синий нос, играли с ребятами, пели, загадывали загадки. Затем были весе-

лые состязания и небольшой спектакль о проводах Зимы и встрече Весны красны.

Сюрпризом праздника стало катание на лошадях.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

На снимках: ребята детского сада № 56 на празднике — проводах русской зимы. Фото Н. Бабаридского.



НОВЫЕ КНИГИ

Магазин № 72 «Техническая книга» предлагает литературу по технологии машиностроения:

Валтер М. А. Упрочнение деталей машин. М. Машиностроение, 1978, цена 0-65.

В книге рассмотрена эффективность различных способов комбинированного упрочнения деталей.

Вигдорич А. И., Сагалаев Г. В. Применение древлпастов в машиностроении. Справочное пособие. М. Машиностроение, 1977, цена 0-44.

Капустин Н. М. Разработка технологических процессов обработки дета-

лей на станках с помощью ЭВМ. М. Машиностроение, 1976, цена 1-17.

В книге рассмотрены технологические основы автоматизации процессов обработки деталей резанием при серийном производстве.

Клусов И. А. Технологические системы роторных машин (основы расчета и проектирования). М. Машиностроение, 1976, цена 0-93.

Седынин Ф. В. Размерная электрохимическая обработка деталей машин. М. Машиностроение, 1976.

Р. КОНДРАТЬЕВА.



В этом уголке огромного фойе Дворца спорта «Снежинка» всегда оживленно, толпятся ребята и взрослые. Здесь находится информационный стенд, рассказывающий о перипетиях соревнований юных хоккеистов страны. Большая стенная газета «Уголек», около десятка постоянно меняющихся «молний» — это творче-

СЕГОДНЯ - ФИНАЛЫ

Вчера в четвертой подгруппе финала баталий на приз клуба «Золотая шайба» состоялись два матча, в которых встретились претенденты с аутсайдерами. Они как раз и прояснили, кому ближе всего оставалось идти к заветной цели. Речь идет о белорусских и финских ребятах.

Первыми начали спор команды Ленинграда и Финляндии. Сразу же после вбрасывания шайбы зарубежные гости устремились вперед. Они не скрывали намерений добиться силового превосходства в зоне соперника, заставить защитников ошибаться.

Такая тактика сразу не давала эффекта, но силовое

УВЛЕЧЕННЫЕ ДЕЛОМ

ство и труд пионерского пресс-центра, специально созданного на время турнира. Его задача — оперативно знакомить зрителей с происходящими событиями.

Конечно же, самое привлекательное для болельщиков — фотографии. На следующий же день после вечерних матчей появляются работы фотокорреспондента Александра Мухарева — члена городского штаба «Зеленый наряд Отчизны».

— В пресс-центре всегда заняты 15—20 ребят из разных школ, — рассказывает один из его руководителей Татьяна Ивановна Ефремова. — Все увлечены делом. Быстро пишут статьи, сочиняют

поздравления, стихи, создают юмористические рисунки.

21 марта в пресс-центре работал штаб «Тимуровец», провел свои занятия штаб «Зеленый наряд Отчизны», будут другие дела, организованные вместе с гостями Прокопьевска. Забот у ребят много: ведь ежедневно выпускается газета, «молнии». Содержание их основано на знакомствах с командами-участницами, идет из бесед с игроками и тренерами. В пресс-центре постоянные споры, предложения, как выразительнее сделать ту или иную информацию.

Только что ребята из Финляндии одержали уверенную победу. Очеред-



ной номер посвящается им.

— А по-моему, надо сказать вот так, — вступает в спор один из пионеров. — «Наши гости удивили, с крупным счетом победили».

Чье предложение будет лучше?

В. ШЕМЕТОВ,
ученик школы № 68.

ВСТРЕЧУ СУДЯТ ПИОНЕРЫ

Тысячи прокопчан, пришедших в первые же дни в «Снежинку», с удивлением увидели: главным судьям матчей помогают ребята в белоснежных рубашках и пионерских галстуках — фиксируют ошибки, нарушения правил, вводят шайбу в игру, точно знают свое место на площадке. Им послушны хоккеисты.

Назову всех поименно: Коля Бедарев, Саша Губин, Витя Корняков, Сережа Каменский, Володя Медведев, Игорь Смелков, Володя Федорцов — ученики восьмого класса «Г» школы № 54.

Впервые судьи-школьники появились на финальных матчах «Золотой шайбы» в 1980 году в Первоуральске — это была инициатива ЦК ВЛКСМ.

судья получил такую книжечку.

— Первые матчи ребята провели небезошибочно, — говорит С. Н. Гуцин о своих наблюдениях. — Но они имеют искреннейшее желание совершенствоваться, растут от игры к игре.

...Встречу судят Коля Бедарев и Витя Корняков. Свисток. Остановка игры. Сергей Николаевич жестом показывает им подъехать и что-то говорит. Заулыбались ребята — видеть, похвалил их за четкость. Другой эпизод. В перерыве ребята вместе с Гуциным подкапываются к скамейке штрафников. Главный арбитр воспитывает провинившегося (на поле-то двенадцатилетние!) — тоже хороший урок помощникам. Вот Сергей Николаевич про-

ТЕАТР

ДРАМЕАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. О тех, кто любит (10, 13). Трубач на площади (17).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Мужики!.. (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Чертенок (9, 11, 13, 14-30). Испанский вариант (17, 19-30). Хроника. Отечества верный солдат (16-10). Зал «Кругозор». Зоя (9-30, 11-30, 13-30, 15). Ответ знает только ветер (16-30, 18-30, 20-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Все наоборот (16, 20).

Публичная лекция на тему «Соотношение сил» предстоящему чемпионату мира по хоккею» состоится 25 марта в 18 часов в ДК имени Артема.

Лекцию читает заслуженный мастер спорта СССР, заслуженный тренер СССР, кандидат педагогических наук А. В. Тарасов (Москва).

Вход платный.

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

27 марта

Уважаемые юные любители хоккея!

Приглашаем вас на показательную тренировочную лекцию по теме: «Совершенствование атлетизма и мастерства юного хоккеиста».

Тренировку проводит президент клуба «Золотая шайба», заслуженный мастер спорта СССР, заслуженный тренер СССР, кандидат педагогических наук А. В. Тарасов.

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Роковое путешествие (11-30, 16, 18-30, 21). Улица младшего сына (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Право на выставку (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Герой нашего времени (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Василий и Василиса (12, 16, 18, 20). Рядовой Александр Матросов (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Смотри в оба! (14-30, 16, 18, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Я боюсь — две серии (17, 20). На графских развалинах (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». «Тигры» появляются ночью (14, 16, 18, 20).

27 МАРТА
фабрика ремонта
и пошива обуви
проводит

ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
по ул. Коксовой, 43
(Ясная Поляна).

Здесь будут предложены сапожки женские хромовые на низком каблучке весенне-осеннего сезона, сапожки женские на байке на обтяжном каблучке на импортной подошве, полуботинки мужские лаковые и хромовые на завышенном каблучке.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ для учащихся 9—10 классов проводится 9 апреля с 9 до 17 часов в аптеках № 30, 33, 34, 35, 86, 89, 90, 161, 177.

ВСТРЕЧА учащихся группы 89—90 выпуска 1974 года ГПТУ № 56 состоится 28 марта в 14 часов у драмтеатра им. Ленинского комсомола.

СРОЧНО проводятся

защитников ошибаться.

Такая тактика сразу не дала эффекта, но силовое превосходство финских ребят в конце концов возымело действие. Ленинградцы не устояли. Защитники действительно стали допускать просчеты в обороне. И, как следствие всему, в их ворота одна за другой влетали шайбы.

Победа юных хоккеистов Финляндии выдвинула их в единоличные лидеры подгруппы. Теперь им достаточно свести матч

они свои последние матчи в подгруппе с финскими ребятами.

Как нам сообщили из Томска и Глазова, где сейчас идут такие же всесоюзные соревнования на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба» среди ребят старшего и среднего возрастов, наши юные земляки выступают успешно. В Томске пропущены оба матча выиграли. В Глазове наши ребята один матч свели к ничейному результату, второй выиграли.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА «ШАХТЕРА»:

СКА (Свердловск)

Вчера и сегодня в последних матчах чемпионата СССР соперники «Шахтера» — армейцы Свердловска.

Предшественником нынешнего СКА была команда «Звезда», в 60-е годы завоевавшая известность у любителей хоккея успешными выступлениями во второй лиге в 1969 году. Интересно, что в то время в «Звезде» играл замечательный советский хоккеист Валерий Харламов.

«Звезда» пробилась в пятерку сильнейших команд второй лиги, а в первой половине 70-х годов начал свои выступления во всеобщих соревнованиях восточной зоны второй группы класса «А» свердловский СКА. Уже вскоре армейцы победили в своей зоне и пе-

решили в турнир рангом выше, где в 1975 году добились, пожалуй, высшего достижения — шестого места.

В дальнейшем хоккеисты СКА еще раз побывали во второй лиге, а в прошлом сезоне вновь начали выступления в турнире первой группы. Команда играет неровно. Руководству ее никак не удается стабилизировать состав.

Вот и ныне уже в ходе чемпионата армейцы потеряли несколько ведущих хоккеистов. В особенности ощутимым оказался уход нападающего В. Боровикова, который вернулся в Челябинск.

Как и «Шахтеру», СКА предстоит тяжелая борьба за право остаться в первой лиге.

В. СОЛОВЬЕВ.

шайбы» в 1980 году в Первоуральске — это была инициатива ЦК ВЛКСМ: нужно, чтобы соревнования полностью обслуживали пионеры — выступали судьями, санитарями, корреспондентами... Тогда, в Первоуральске, арбитрам помогали только двое ребят.

— Выбор судейства добровольный. Главное — желание, добросовестность. И, конечно, умение играть в хоккей, знание правил, — рассказывает главный судья, арбитр международной категории Сергей Николаевич Гуцин. — Нашлись семь добровольцев, воспитанников ДЮСШ. Специальной длительной подготовки не было, но перед финалом мы провели семинар. Ежедневно идет учеба: во время игры, после нее. Обучаем методике судейства — правильному выбору места, взаимодействию арбитров, доскональному знанию правил.

В Свердловске (там живет С. Н. Гуцин) есть единственная школа хоккейных арбитров. Разработано методическое пособие. Каждый наш юный

ПОПРАВКА

В номере газеты за 23 марта опубликована корреспонденция под заголовком «На проходной завода». По вине корреспондента Д. Калитиной искажены факты. Работники ПФЗ тт. Вельш, Черткуев, Зейдинов, Казанцев привлечены к материальной ответственности за брак в работе в

поле-то (двадцатилетний) — тоже хороший урок помощникам. Вот Сергей Николаевич просит информаторов объявить, чтобы на трибунах прекратили свист. Вот Коля Бедарев остановил встречу. Гуцин выслушал, кивнул одобрительно и похлопал Колю по плечу.

— Нелегко было судить первый матч, — делится впечатлениями Володя Федорцов. — Обе команды скоростные, быстрые, успевать же за их действиями ты обязан. Нужны быстрота мышления, мгновенная оценка ситуации. Возвращаясь, конечно. Но, кажется, нами остались довольны.

Ребята сами заполняют турнирные таблицы, ведут подсчет очков самых результативных хоккеистов, следят за тем, какая команда числится в числе самых корректных.

Зрители заметили и другое. Рядом с опытным судьей — информатором — пионеры, они же судьи-хронометристы, им поручено фиксировать голы, закинутые за воротами красной сигнальной лентой.

В. МАРАКУЛИН.

крупных размерах, а не за хищения, как сказано в публикации.

На корреспондента наложено дисциплинарное взыскание.

Редакция за ошибку приносит извинения работникам завода и читателям.

**Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.**

стер спорта СССР, заслуженный тренер СССР, кандидат педагогических наук А. В. Тарасов.

По окончании тренировки-лежания состоится товарищеский матч сборной клуба «Золотая шайба» и команды «Шахтер» (Прокопьевск).

Начало в 18 часов 45 минут.

27 МАРТА на площади Победы проводится ДЕНЬ БЫТА

В его проведении принимают участие фабрики ремонта и пошива одежды и обуви, цех по ремонту бытовых машин и приборов, мебельный цех, трикотажная фабрика, фотообъединение «Зенит», РСУ бытового обслуживания «Кузбассразнобыт».

Фабрика ремонта и пошива одежды реализует изделия весенне-летнего сезона: пальто женские демисезонные, куртки мужские, платья шерстяные, халаты из хлопчатобумажной ткани, наволочки, юбки гофре, плиссе, головные уборы из искусственного меха.

Предлагается также лекция о направлении моды на 1982—1983 г. с демонстрацией моделей.

Начало в 10 часов.

Коллектив городской психиатрической больницы скорбит по поводу смерти врача

КОСИНЦЕВА

Георгия Семеновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

сов у драмтеатра им. Ленинского комсомола.

СРОЧНО продается кирпичный дом (есть вода, слив, надворные постройки, огород) по ул. Широкой, 34 (Ясная Поляна, остановка трамвая маршрута № 7 «Магазин № 48»). Обращаться по указанному адресу.

УТЕРЯННЫЙ диплом № 8 ЭМ/1973 на звание судебного электромеханика третьего разряда, выданный Астраханским морским рыбным портом в 1973 году на имя Ермалова Владимира Александровича, считать действительным.

СНИМУ квартиру или комнату на Тыргане на любой срок. Семья два человека.

Обращаться по телефону 3-46-78.

Партийный и профсоюзный комитеты, администрация, коллектив Тайбинской автобазы скорбят по поводу смерти водителя, члена КПСС

СУМИНА

Николая Петровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив орс «Кировуголь» выражает глубокое соболезнование товароведу орс Колесниковой Александре Федоровне по поводу смерти ее сына **Владимира.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л.
Офсетная печать

Тираж 57731
Заказ 4107
ОП17208